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SINTESI DELLA SEDUTA 

 
 
 

 Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 277 presentata dal Consigliere Valle ad oggetto: Quale 
destino per il reparto di psichiatria dell'Ospedale Mauriziano? 
Illustra il Consigliere Valle. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interpellanza n. 382 presentata dal Consigliere Magliano ad oggetto: “Applicazione della 
normativa ISEE (DPCM 159/2013)”. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Caucino.  
Replica il Consigliere Risponde l’Assessore Caucino, 
 
Interpellanza n. 208 presentata dal Consigliere Gallo ad oggetto: ”Aree di sosta di proprietà delle 
Aziende Sanitarie Locali e Ospedaliere utilizzabili dalle Associazioni di volontariato che si occupano 
del servizio di trasporto e accompagnamento malati”.  
Illustra il Consigliere Gallo, Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interpellanza  n. 353 presentata dal Consigliere Magliano ad oggetto: “ Hospice pediatrico ”. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Icardi. Replica il Consigliere Magliano. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 276 presentata dal Consigliere Rossi ad oggetto: “Città 
della Salute e della Scienza di Novara - Prevenzione fenomeni corruttivi e infiltrazione criminalità 
organizzata ”. 
Illustra il Consigliere Rossi. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 279 presentata dal Consigliere Giaccone ad oggetto: 
”Adrenalina autoiniettabile per soggetti allergici in età pediatrica”. 
Illustra il Consigliere Giaccone. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 329 presentata dal Consigliere Valle ad oggetto 
“Conferme e informazioni essenziali sulla riapertura del poliambulatorio di Druento”. 
Illustra il Consigliere Valle. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
 

 Iscrizione nuovo punto all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 397 “Attivazione nelle università piemontesi del corso di laurea triennale per 
la professione di Assistente Sanitario” presentato da Canalis, Salizzoni, Giaccone, Gallo. 
 
 
 
 



 Comunicazioni della Giunta regionale 
 
Comunicazione relativa a “Campagna vaccinazione influenzale” 
 
(Svolge la comunicazione l’Assessore Icardi) 

 
 
 
 

 Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 
Presentazione progetti di legge 

 

Disegno di legge n. 112 “Modifiche alla legge regionale 7 aprile 2000, n. 43 (Disposizioni per la 
tutela dell’ambiente in materia di inquinamento atmosferico. Prima attuazione del piano regionale 
per il risanamento e la tutela della qualità dell’aria).” presentato dalla Giunta regionale il 14 
settembre 2020 ed assegnato per l’esame in sede referente alla V Commissione il 14 settembre 
2020. 
 
Non impugnativa  
 
Nella riunione del 30 maggio 2019 il Consiglio dei Ministri aveva deliberato l'impugnativa della 
legge della Regione Piemonte n. 17 del 9 aprile 2019 recante "Promozione e valorizzazione 
dell’invecchiamento attivo”. Successivamente la Regione Piemonte, con gli articoli 11 e 12 della 
legge regionale 9 luglio 2020 n. 15, recante “Misure urgenti di adeguamento della legislazione 
regionale - Collegato.”, ha modificato le disposizioni della legge regionale n. 17/2019 adeguandole 
alla normativa statale di riferimento. Pertanto il Consiglio dei Ministri in data 10 settembre 2020 su 
parere conforme dei Ministeri dell’interno e del lavoro e politiche sociali, a seguito di comunicazione 
da parte della Regione della mancata applicazione delle disposizioni censurate ha deliberato la 
rinuncia totale all'impugnazione della suddetta legge n. 17”. 
 

Il Consiglio dei Ministri ha esaminato. in data 10 settembre 2020, la seguente legge regionale ed ha 
deliberato la non impugnativa:  
Legge 22 luglio 2020 n. 17 “Disposizioni concernenti l’istituzione dell’elenco regionale degli 
operatori socio-sanitari e degli enti accreditati per la formazione”. 
 

 

 
 
 

 Ordine del giorno n. 386 “Ospedale Unico Asl To5 - richiesta di aggiornamento 
dello studio per la localizzazione fatta nel 2016 dal ‘Gruppo di Studio di edilizia 
sanitaria’" presentato da Nicco, Bongioanni. 
(Approvato) 

 
 
 
 

 Ordine del giorno n. 395 “Collaborazione tra le USCA e le Istituzioni 
scolastiche” presentato da Frediani, Martinetti, Bertola, Sacco. 
(Respinto) 

 
 
 
 



 

 Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione n. 397 “Ospedale di Ivrea: nuovo reparto di subintensiva. La Regione finanzierà i 
lavori? presentata dal Consigliere Avetta. 
Illustra il Consigliere Avetta. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 398 “Ospedali Covid 19 in Piemonte” presentata dal Consigliere Marello. 
Illustra il Consigliere Marello. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 399 “Fondi Gescal: qual è lo stato di attuazione dell’art.19 della l.r. 13/2020” 
presentata dalla Consigliera Biletta. 
Illustra la Consigliera Biletta. Risponde l’Assessore Caucino. 
 
Interrogazione n. 400 “Gara regionale centralizzata per la fornitura di ausili per comunicazione e 
informazione, relativi servizi connessi e servizi di adattamento o personalizzazione e 
manutenzione” presentata dal Consigliere Magliano. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 401 “Sperimentazione test salivale” presentata dalla Consigliere Frediani. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n.  402 “Utilizzo palestre scolastiche in orario pomeridiano” presentata dal 
Consigliere Valle. 
(Risposta scritta) 
 
Interrogazione n. 404 “Delucidazioni in merito ai provvedimenti adottati a seguito dei gravi fatti che 
si sono verificati presso l’ Azienda Ospedaliera Nazionale” presentata dal Consigliere Sacco.  
Illustra il Consigliere Sacco. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 403 “Acquisto termoscanner per le scuole piemontesi” presentata dal 
Consigliere Grimaldi. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione n.  405 “Erogazione contributi a fondo perduto, previsti dalla Legge regionale 29 
maggio 2020, n. 13, a favore delle realtà sportive piemontesi” presentata dalla Consigliera 
Disabato. 
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Marnati. 
 
 
 
 

 
 Disegno di legge n. 109 “Modifiche alla l.r. 29 maggio 2020, n. 13 (Interventi di 

sostegno finanziario e di semplificazione per contrastare l'emergenza da 
COVID-19)” 

 
(Svolte: relazione di minoranza Consiglieri Sacco e Marello – discussione generale – 
iniziato esame articolato ed emendamenti: approvato articolo 1; esaminato art. 1 bis) 
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